11 класс

Номенклатура по теме «Географическая оболочка. Литосфера.  Гидросфера»

Литосферные плиты:  Евразиатская, Индо-Австралийская, Северо-Американская, Южно-Американская, Африканская, Антарктическая, Тихоокеанская, Наска, Филиппинская.

Глобальные складчатые пояса: Тихоокеанское вулканическое кольцо, Альпийско-Гималайский пояс.

Вулканы: Килиманджаро, Камерун, Орисаба, Кракатау, Котопахи, Везувий, Гекла, Этна, Фудзияма, Ключевская Сопка.
Рельеф дна Мирового океана: Аравийско-Индийский хребет, Восточно-Тихоокеанская котловина, Восточно-Тихоокеанское поднятие, желоб Пуэрто-Рико, Западно-Индийский хребет, Восточно-Индийский хребет, Северо-Западная котловина, Зондский желоб, Марианский желоб, Перуанский желоб, Срединно-Атлантический хребет, Филиппинский желоб, Южно-Атлантический хребет, Курило-Камчатский желоб.

Равнины и низменности: Среднедунайская, Нижнедунайская, Большой Артезианский бассейн, Великие равнины, Западно-Сибирская, Паданская, Амазонская, Оринокская, Лаплатская, Примексиканская, Приатлантическая, Прикаспийская, Индо-Гангская, Месопотамская, Туранская, Лессовое плато, Восточно-Европейская, Калифорнийская, Центральные равнины, Северо-Германская, Великая Китайская, Миссисипская.

Плоскогорья: Среднесибирское, Бразильское, Гвианское, Казахский мелкосопочник, Декан, Гоби.
Горные системы: Альпы, Кавказ, Гималаи, Кордильеры, Анды, Атлас, Куньлунь, Копетдаг, Каракорум, Пиренеи, Карпаты, Памир, Аппенины, Алтай, Уральские, Тянь-Шань, Саяны, Сихоте-Алинь, Аппалачи, Иранское нагорье, Джугджур, Тибет, Большой Водораздельный хребет, Драконовы, Эфиопское нагорье, Хибины, Армянское нагорье, Мексиканское нагорье.
Реки: Амазонка, Амударья, Амур, Волга, Ганг, Дарлинг, Днепр, Дунай, Евфрат, Енисей, Замбези, Инд, Колорадо, Конго, Лена, Лимпопо, Маккензи, Меконг, Миссисипи, Миссури, Муррей, Нигер, Нил, Обь, Одра, Оранжевая, Парана, Рейн, Сырдарья, Тигр, Укаяли, Хуанхэ, Янцзы.

Озера: Аральское море, Байкал, Верхнее, Виктория, Гурон, Иссык-Куль, Каспийское море, Ладожское, Маракайбо, Мичиган, Онежское, Онтарио, Танганьика, Титикака, Чад, Эйр-Норт, Эри.
Водопады: Анхель, Виктория, Игуасу, Ниагарский.

